
 

Ιερός Ναός Ζωοδόχου Πηγής Παιανίας 
Δικαιολογητικά για έκδοση άδειας γάμου  

ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΥΜΦΙΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΝΥΜΦΗ 
 

1) Πιστοποιητικά Αγαμίας από την Ενορία που κατοικούν , εάν είναι άγαμος/η, ακόμα 
και εάν έχει τελεστεί πολιτικός Γάμος 
 
Για την έκδοση του πιστοποιητικού αγαμίας χρειάζονται:   
 α)  Δύο (2) μάρτυρες με τις Αστυνομικές Ταυτότητες τους 
 β) Οι μελλόνυμφοι πρέπει να  έχουν  Βεβαίωση της Βαπτίσεώς τους από τον Ναό που 

βαπτίστηκαν  ή εναλλακτικά Ληξιαρχική Πράξη Γέννησης-Βάπτισης, όπου πρέπει να 
αναφέρεται οπωσδήποτε το όνομα του Ιερού Ναού όπου έγινε η βάπτιση (αυτά τα 
έγγραφα χρειάζεται να τα προσκομίσετε και όταν θα έρθετε στον Ι. Ναό μας για να 
εκδώσετε την άδεια 

  Ένα πρόσφατο Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης 
 Ταυτότητες των μελλονύμφων. 

 

 Υποπεριπτώσεις 
 Εάν έχει τελεστεί  πολιτικός γάμος πιστοποιητικό αγαμίας θα πάρουν από την Ενορία 

που κατοικούν μετά τον Πολιτικό Γάμο. Για την έκδοση του χρειάζεται επιπλέον και 
η ληξιαρχική πράξη του Πολιτικού Γάμου 

 
 Εάν  υπάρχει Σύμφωνο Συμβίωσης επισυνάπτεται και αυτό.  

 
  Σε περίπτωση Γάμου Α , Β και Γ από Διαζύγιο επισυνάπτεται και το πρωτότυπο 

Διαζευκτήριο που γράφει ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΜΟΝΟΝ ΔΙΑ ΓΑΜΟΝ. 
 
  Σε περίπτωση Αλλοδαπού, επισυνάπτεται Άδεια Παραμονής στην Ελλάδα.  

 
 Σε περίπτωση που υπάρχει Πιστοποιητικό Αγαμίας από Ορθόδοξη Εκκλησία άλλου 

Κράτους,  χρειάζεται επικύρωση από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος και 
μετάφρασή του εάν είναι σε άλλη γλώσσα.  

 
 Εάν οι μελλόνυμφοι ανήκουν σε Ενορία άλλης Μητρόπολης, τα Πιστοποιητικά 

Αγαμίας που θα εκδώσουν από την ενορία τους θα πρέπει να επικυρωθούν από την 
Μητρόπολη στην οποία ανήκουν. 

 
 Εάν ο ένας εκ των δύο είναι ετερόδοξος (δεν είναι Ορθόδοξος), γάμος γίνεται, εάν ο 

μη Ορθόδοξος προσκομίσει Πιστοποιητικό Αγαμίας από Θρησκευτικό Λειτουργό 
του Δόγματός του ο οποίος θα βεβαιώνει ότι ο μελλόνυμφος/η είναι 
βαπτισμένος/η εις το όνομα της Αγίας Τριάδος.  

 
 

Γάμος Ορθοδόξου με Αλλόθρησκο δεν γίνεται. 
 
 



 
 

2) Αναγγελία του Γάμου σε μία ημερήσια Εφημερίδα και προσκόμιση ενός 
αντιτύπου της. Όταν έχει προηγηθεί Πολιτικός Γάμος Εφημερίδα δεν 
χρειάζεται. 

3) Ηλεκτρονικό Παράβολο για Θρησκευτικό Γάμο  

4)  Ταυτότητες,  και να γνωρίζετε τον Α.Φ.Μ. και τον Α.Μ.Κ.Α. σας. 

5) Ηλεκτρονική δήλωση Γάμου  (http://inzp.gr/) 

 

 

Προσοχή :  Όλα τα ξενόγλωσσα έγγραφα πρέπει να μεταφραστούν από 
πιστοποιημένο μεταφραστή. ΠΡΟΣΟΧΗ: πιστοποιητικά όπου εκδίδονται σε χώρες 
εκτός Ε.Ε χρειάζονται οπωσδήποτε  την επισημείωση της Σύμβασης της Χάγης 
(APOSTILLE) από την αρμόδια αλλοδαπή αρχή επί του πρωτοτύπου ξενόγλωσσου 
εγγράφου και όχι σε μεταφράσεις αυτών. Περισσότερες πληροφορίες στον ακόλουθο 
σύνδεσμο:  https://www.ypes.gr/apostille-2/  

Αφού μεταφραστούν τα έγγραφα υποβάλλονται α) στο ξενόγλωσσο β) σε θεωρημένη 
μετάφραση και πρέπει να είναι πρωτότυπα ή επικυρωμένα αντίγραφα. 

Σε ειδικές περιπτώσεις ο Ιερέας μπορεί να ζητήσει και κάποια συμπληρωματικά 
δικαιολογητικά.  Όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα τα προσκομίσετε όταν θα 
έλθετε  και οι δύο στον Ι. Ναό για να υπογράψετε για να εκδοθεί η Άδεια Γάμου.  

 

ΠΡΟΣΟΧΗ:  
-Η ΚΑΤΑΘΕΣΗ των ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ να  γίνει ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΕΛΕΣΗ 
ΤΩΝ ΜΥΣΤΗΡΙΩΝ.  Επίσης για να γίνει δεκτή η Δήλωσή σας και να κλείσετε 
ραντεβού για να προσκομίσετε τα έγγραφα, πρέπει να οριστικοποιηθεί η ημέρα και 
η ώρα τελέσεως του μυστηρίου. 
-Ραντεβού για την κατάθεση των δικαιολογητικών στην πρωτότυπη μορφή κλείνετε 
τηλεφωνικά στον αριθμό 693 25 62 050  (π. Νικόλαος Καραχισαρλής) 
-Χρειάζεται φυσική παρουσία και των ΔΥΟ Μελλονύμφων 
-Πρέπει  αρχικά να στείλετε ηλεκτρονικά τα έγγραφα των δικαιολογητικών σας για να 
τα ελέγξουμε  απαντώντας στο αυτόματο email που παραλαμβάνετε, όταν υποβάλετε 
την ηλεκτρονική αίτηση γάμου. 

 

 

 



Δικαιολογητικά για τους κουμπάρους 
(είτε για γάμο, είτε για βάπτιση) 

 

Εάν είναι άγαμοι 

 Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης 
 Βεβαίωση βαπτίσεως των κουμπάρων από τον Ναό που βαπτίσθηκαν ή 

Ληξιαρχική Πράξη Γεννήσεως-Βαπτίσεως, στην οποία οπωσδήποτε να 
αναφέρεται ο Ναός που έχουν βαπτισθεί. 

       Εάν είναι έγγαμοι 

 Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης 
 Ληξιαρχική πράξη Γάμου που να φαίνεται ότι είναι θρησκευτικός ο Γάμος 

και πού τελέστηκε. Οπωσδήποτε πρέπει να έχουν τελέσει Θρησκευτικό 
Γάμο και όχι μόνο Πολιτικό. 

 Η Ρίψις του Ρυζιού δεν επιτρέπεται κατά τη διάρκεια του 
Μυστηρίου, αλλά στο τέλος. 

 
 Δεν επιτρέπεται ο στολισμός της κολυμβήθρας 

 


